SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 032/2015
Aos vinte e oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e quinze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador MARCOS ANTÔNIO BIDIN. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, ADEMIR CEMIN, NELCI LUIS GAVIRAGHI, OSMAR VON MÜLLER, FLORINDO BIDIN, ELENIR FÁTIMA BARASUOL e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 030/2015, da Sessão Ordinária realizada no dia 14 de setembro de 2015, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 031/2015, da Sessão Ordinária realizada no dia 21 de setembro de 2015, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. Circ. nº 09/2015 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas informando a liberação de recursos no valor de R$ 122.925,00, pelo Ministério da Cidades, para a Pavimentação Asfáltica de vias urbanas. Convite oriundo da Empresa Agência RKV Turismo, para participar do I Fórum de Turismo e Desenvolvimento Sustentável do Noroeste Gaúcho, que acontecerá nos dias 29 e 30 de outubro de 2015, em Derrubadas/RS. Of. Circ. nº 265/2015 oriundo da Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo da Assembleia Legislativa do Estado convidando para participar de audiência pública, para debater medidas de combate ao abigeato, no dia 08 de outubro de 2015, às 10 horas, em Porto Alegre/RS. Of. Circ. nº 285/2015 oriundo da Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo da Assembleia Legislativa do Estado convidando para participar de audiência pública, para debater sobre a Vigilância Sanitária Animal, especialmente no que se refere a ampliação da validade da Guia de Trânsito Animal – GTA, no dia 05 de outubro de 2015, às 19 horas, em Vacaria/RS. Convite oriundo do Comitê de Gerenciamento da Bacia Hidrográfica dos Rios Turvo, Santa Rosa e Santo Cristo, para participar do Seminário Movimento pelas Águas, com o tema: Água é tudo, proteja e valorize, no dia 01 de outubro de 2015, em Três Passos/RS. REQUERIMENTOS: Havia inscrito neste espaço o seguinte Vereador: Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, solicitando estudos e elaboração de projetos, quanto a possibilidade da construção de calçamento com pedras irregulares ao final da Avenida Porto Alegre, no Bairro Pró-Morar, até o portão de acesso a Usina de Resfriamento de Leite, pertencente a Cooperativa Mista Yucumã – COOPERYUCUMÃ, nesta cidade. Justificou o presente requerimento tendo em vista que com a circulação de caminhões em dias chuvosos, virará um lamaçal no referido lugar, problema solucionado com a obra de calçamento ora solicitada. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 044/2015: que Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2016. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 047/2015: que Fixa o valor para pagamento de Obrigações de Pequeno Valor/RPV, decorrentes de decisões judiciais, nos termos do Art. 100, parágrafos 3º e 4º da Constituição Federal. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 049/2015: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar concessão de uso de bem público à Empresa KVR Turismo LTDA – ME e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, demais Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou dizendo que na última semana havia se manifestado sobre as escolas existentes em Derrubadas no passado, em especial anteriormente a emancipação política administrativa de Derrubadas, da mesma forma como se viu o crescimento e desenvolvimento depois da emancipação e em especial a criação da Escola Municipal Salto Grande da sede, o quanto ela evoluiu, o quanto a mesma já serveiu e ainda serve à Educação. Ainda naquela sessão ele Osmar havia se manifestado sobre a Sociedade Hospitalar de Derrubadas e outras coisas, hoje gostaria de registrar as serrarias existentes em Derrubadas no passado, muitos não saberiam disso, e ele recontaria a história, dentro da nossa cidade existia uma serraria de grande porte que funcionava de forma diferente, cortava a madeira na horizontal, diferente das outras da época que serravam na vertical, esta de propriedade de Frederico Köster, e por último pertencia a Eduardo Dirks, este um nome que ficou na história política e de desenvolvimento de Derrubadas, foi o primeiro a adquirir um caminhão fabricado no Brasil na época aqui em Derrubadas, um F600, para puxar toras de madeira, a comunidade local na época se admirou quando da chegada deste caminhão, pois até aí todos os caminhões e automóveis para fazer pegar existia uma manivela, e este F600 já não existia mais manivela, a ignição era um botão, uma modernidade e tanto na época, gostava de registrar isso, pois na última semana, embora as explicações pessoais não são mais publicadas no rádio, mas teve um munícipe que mora a anos aqui em Derrubadas e nunca ouviu falar que existia em Derrubadas a Escola Campos Sales, escola particular, mas isso seria importante principalmente aos mais novos, para saberem a história e como as coisas eram no passado. Voltando ao registro das serrarias, esta acima citada funcionada em frente ao hoje prédio da Secretaria de Agricultura, nas terras da família Michta, sendo que nesta serraria, seria também a marcenaria em que ele Osmar trabalhou até o ano de 1988, seria de seu finado pai, acoplada, junto a esta serraria, numa máquina a vapor, que se não estivesse enganado seria de 15 forças esta máquina a vapor, uma grande máquina, não era qualquer caminhão que a carregava, movida a lenha, a vapor, logo depois instalou-se a do Valdemar Chiele, instalada pelo Guerino Long no local, depois na Linha Concórdia, no estabelecimento do Everaldo Delarmelim existia uma serraria, mais adiante exitia outra, próxima ao antigo campo da Flamengo, nas terras do finado Tindo Mendes existia uma serraria, pertencia ao João Schuster, avô do Auri, a qual em 1965 ele Osmar, puxou toras de madeira, num F8 a gasolina, e por 30 dias ficou de chefe nesta serraria, pois o proprietário na época Hélio Brandt havia ido ao Paraná negociar umas terras e posteriormente acabou mudando-se pro Paraná e levou consigo esta serraria, já na localidade de Dois Marcos, próximo a propriedade do Sr. Denis Perin existia a serraria do Pelisson, mas pra cima a do Lorenzon, seguindo tinha a Schepp, outra do Elemar Beck, no Centro Novo a dos Kumann, depois seria dos Bandeira e assim por diante, da mesma forma que o comércio, forte, vários estabelecimentos. O Vereador Osmar se manifestou ainda dizendo que terá que ter mais cuidado ao apresentar requerimentos nesta Casa, pois quando os apresenta ele não seria ouvido, lembrava-se dos pedidos das entradas de águas em terrenos baldios nesta cidade, da mesma forma que em 2008, quando não seria Vereador procurou a Casa, pedindo aos colegas Vereadores, quem era Vereador na época se lembra, para fazerem as entradas de água, estavam fazendo o calçamento na Rua Derrubadas, para deixarem as entradas de água prontas, evitando-se de terem que cortar e abrir o calçamento posteriormente, este trabalho foi em vão, hoje quando ele vende algum terreno, o adquirinte precisa da entrada de água e precisam abrir o calçamento, hoje sai mais caro abrir novamente o calçamento do que se tivesse sido deixado as entradas de água, e estes pedidos não seriam para prejudicar a administração, seria para ajudar, da mesma forma quando foi feito o asfalto em vias urbanas, próximo a Escola Getúlio Vargas, onde nossa Câmara autorizou o Executivo a financiar R$ 600.000,00, lutou-se, se não estivesse enganado teria três requerimentos pedindo as entradas de água, chegou vir respostas à Casa dizendo que haviam passado o pedido ao funcionário Pedrinho para fazer, sabendo-se que este servidor nem acesso tem aos encanamentos da CORSAN, mas tudo bem, porém o pedido não foi atendido, logo veremos os cortes no asfalto quando forem ligar redes de água, teria lotes seus nestes asfaltos que não possuem entradas. Em aparte usou a palavra o Vereador Ademir Cemin dizendo que pelo que se viu nos próximos dias deve iniciar o asfalto na Rua Derrubadas, havia sido liberado parte do recurso, e ali deveria se fazer estas entradas, antes de fazer o asfalto, conversou um dia com um servidor da CORSAN de Tenente Portela o qual lhe disse ser de responsabilidade deles refazerem as vias ubanas, depois de colocarem as redes de água, se tocar de abrir um asfalto, eles tem que refazer, inclusive iriam procurar o Prefeito, para disponibilizar uma máquina e eles iriam vir fazer estas ligações, para eles seria mais importante fazer agora, do que ter que mexer depois. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo agradeceu a informação, não seria sabedor, que seria de inteira responsabilidade da CORSAN esta reforma posterior. Isso seria a mesma coisa de quando foi feito os passeios públicos das Avenidas da cidade, uma verba de aproximadamente R$ 20.000,00, lembraria-se quando foi iniciado, começaram fazendo no nível, e ele Osmar havia interferido dizendo que o passeio deveria ter uma caída, sentido pra rua, a água precisaria escorrer, não teve êxito na hora, mas buscou a fonte, aí em diante fizeram com declínio pra rua, mas primeiro o Osmar não tinha razão, as coisas deveriam ser do contra, então se olharem onde foi começado este passeio é só olhar em dia de chuva os passeios e já se sabe onde começou, pois ali a água fica empossada, mas quando o Osmar falou não serviu, mas estas seriam as coisas, tudo seria engraçado, envolvendo o Osmar, da mesma forma o momento atual que vivemos, ninguém pergunta ou procura o Osmar, todos fazem o que querem ou o que acham que podem fazer, mas ele Osmar fica queitinho, entra de acordo, mas lembraria-se de um ditado que seu finado pai sempre usava “paciência quebra ferro” e dizia ainda mais “o mais inteligente cede”, e estas seriam as questões, muitas vezes cederia, pois as vezes não vale a pena comprar brigas. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 05 de outubro de 2015, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 28 de setembro de 2015.








Ver. Marcos Antônio Bidin
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